

## 查处老年代步车动真格了 一天查扣4辆无牌无证车,交警提醒市民勿买勿开

本报4月28日讯(记者 王帅)“交警开始查处无牌无证的老年代步车了!”26日,记者赶到章丘市双山大街与铁道北路路口时,交警已经查扣了两辆在路上行驶的无牌无证老年代步车。记者一路跟随发现,在街面上行驶的老年代步车明显减少。

“这车是我在小义乌买的,买的时候说不用证照,现在交警查,这可怎么办啊?”64岁的衣先生开着一辆“内燃观光车”

在路上行驶时被交警拦下,因为衣先生没有办理车辆挂牌,也未持有驾驶证,车辆被交警查扣。

交警表示,老年代步车、城市观光车这些车辆生产制造准入门槛低,技术标准要求远低于正常机动车国家标准,只适合在场(厂)内等封闭区域运行,不具备上道路行驶的安全技术条件。如果车辆不在工信部等部门发布的《机动车辆生产企业及产品公告目录》登记

范围内,就不能依法登记注册上牌照。而多数老年代步车驾驶人未取得驾照,这样的无牌无证车辆上路,交警部门将按照《道路交通安全法》的相关规定进行查处。

据了解,前期章丘市公安局交警大队已开展了老年代步车、观光车的宣传排查,分别在城区主干段、学校周边悬挂宣传横幅,发放致《老年代步车驾驶人朋友的一封信》,路面排查登记老年代步车200余辆。

自4月26日起,交警大队以明水城区主要道路、大学城周边、学校附近为重点,分析研判老年代步车、观光车行驶规律和重点时段,通过在文汇路、双山大街、铁道北路设置固定检查点定点检查和流动巡查相结合的方式,将严查违规上路的老年代步车、观光车。

查处过程中,多位驾驶人反映商家承诺可以挂牌并上保险。对此,交警表示,只有经国

家工信部登记的正规厂家生产的车辆才能挂牌,驾驶人不要轻信厂家和商家在销售时欺骗消费者的谎言,做到不购买、不驾驶、不改装、不乘坐老年代步车。

记者获悉,当日交警部门共出动警力30余人,查处老年代步车、观光车4辆,查处老年代步车无牌、无证交通违法行为6起。交警大队相关负责人表示,将保持“见一辆,查一辆”的高压严管态势。

## 大白天摩托车撞倒老太逃逸 交警138天追踪嫌疑人到案

本报4月28日讯(记者 王帅) 25日下午,无证驾驶无牌摩托车撞倒路边老人致死后逃逸的犯罪嫌疑人王某亮被章丘警方成功抓获,至此,经过138天的大量工作,办案民警最终为死者及其家属讨回公道。

2015年12月9日10时53分,章丘市公安局交警大队接到报警称,在章丘市文祖镇东王黑村东边一条偏僻路段,一辆摩托车撞倒一名行人后逃逸。随后,交警大队事故处理中队民警张涛、袁刚立即赶赴现场,进行现场勘

查。被撞倒的老人程某由于伤势过重经抢救无效后死亡,而摩托车驾驶员肇事后驾车逃逸,现场只留下肇事摩托车的几块红色碎片。摩托车撞死人逃逸,案情重大,交警大队立即成立专案组开展案件侦破。

“事发路段较为偏僻,没有监控视频,但同时很少有外来的车辆、人员经过,我们推测应当是附近村的居民路过时撞倒了老人。”办案民警介绍,在事故现场东侧路口向南的一处养殖场的监控中,专案组发现有两辆电动车先后在案发时间段通过,并初步判断这两辆车均应经过事故现场。



民警办案中比对肇事摩托车遗留碎片。本报记者 王帅 摄

在文祖派出所的大力配合下,专案组利用技术手段进行排查,发现祖镇西窑头村王某亮有重大的肇事嫌疑,通过暗中走访,进一步发现王某亮家中有一辆红色弯梁摩托车,但是没有找到嫌疑人王某亮。

因该案直接证据很少,一旦惊动王某亮及家人,可能对案件的侦破工作带来很多困难。专案组研究决定抓获王某亮后,集中对该案进行审理。

没想到,王某亮从那以后一直没有现身,直到2016年4月25日,专案组接到线索,发现王某亮在章丘城区一家网吧内,立即展开抓捕

行动,并将其家中肇事车查扣,进一步搜集证据。

在专案组民警的突审下,王某亮如实供述了其交通肇事的事实。据王某亮交代,当天他驾驶摩托车返家时,因与他人打招呼不留神撞上了步行的程某,看到程某头部流血倒地,为了逃避责任驾车逃逸。事后听说程某死亡,王某亮便躲避到济南打工,连年三十都没敢在家过,吃完水饺后就离家了。

本以为过了这么长时间没有事了,没想到返家几天,就被专案组抓获了。在专案组138天的连续追踪下,被抓获的王某亮最终将受到法律的制裁。

## 为给父亲请律师 “孝心”儿子砸车盗窃

本报4月28日讯(记者 王帅 通讯员 陈平) 父亲还在看守所,“孝心”儿子为了看望父亲并凑钱为其请律师,一晚上连续砸坏3辆汽车实施盗窃。没想到刚用盗窃的银行卡提出钱来,就被章丘警方抓获。

4月24日凌晨,章丘市相公庄派出所接到群众报警称,自家轿车玻璃被砸坏,车内的钱和银行卡都不见了。接警后,相公庄派出所立即组织民警开展巡逻,当巡逻至相公庄相三村供电所门口时,发现一名可疑男子戴着帽子和手套匆匆忙忙走过,随即对其进行盘查。

民警在盘查过程中发现男子随身携带的包内有扳手、锤子、螺丝刀、开锁工具等物品,身上有银行卡及自动取款机小票,现金8000余元,与报警人描述的情况非常一致,民警判定该男子有重大作案嫌疑,遂将其传唤至相公庄派出所。

在派出所内,犯罪嫌疑人

仲某称父亲现在在看守所,由于急需用钱为父亲请律师,因此自己就砸车盗窃。

经审查,24日凌晨,仲某在相公庄街道办事处桑园村用石块砸碎两辆汽车玻璃,盗窃车内手提包一个。随后在相公庄相二村用石块砸碎车玻璃,盗窃车内现金1400余元及银行卡,并且银行卡上写着密码,他就在自动取款机上盗刷了银行卡现金7200余元。前几日,仲某还在相公庄一小区内砸坏一辆汽车,盗走车内LV钱包一个,并利用包内信用卡提现800元。

民警提醒广大车主,尽量将车停放在车库内,如果没有车库,尽量选择有监控的楼下停放,同时不要在车内放置包、现金等物品,更不要随意将密码写在银行卡上。

目前,犯罪嫌疑人仲某已被刑事拘留,此案正在进一步审理中。

## 外地老人找亲戚迷路 巡逻民警帮助联系家人

本报4月28日讯(记者 王帅 通讯员 陈平) 24日,章丘市公安局收到一封群众感谢信,信中张某对章丘市公安局党家派出所民警救助其母亲回家表示感激之情。

原来,18日晚,党家派出所巡逻民警在龙山街道丁王村村南的公路上,发现一名老太大在路中间徘徊。害怕老人出意外,巡逻民警立刻下车了解情况。老人称自己围着村子转了好几圈,找不到路了,民警简单询问情况

后,将其带回派出所值班室。

由于老人言语不清,民警经多方查询了解到,老太大名叫浦某清,今年60岁,聊城市高唐县人,两天前从高唐坐长途汽车到济南找亲戚,下车后却迷路了。

民警根据了解到的情况,电话联系到了老人的儿子张某,张某立即驱车赶到派出所接回其母亲。民警提醒,老人年龄较大,需要家人多加照看,可以制作联系卡放在老人衣服口袋中,以便走失后及时得到救助。

## 学生兼职刷单谨防受骗 章丘民警整理高校网络诈骗排行榜

本报记者 王帅  
 通讯员 陈平

最近,在章丘的某高校校园中,保安处拉起条幅提醒学生,千万不要落入网络陷阱。章丘市双山第二派出所民警根据辖区报警情况,整理了一份高校网络诈骗排行榜。民警表示,越是一些专业性强的院校学生,越容易受骗,因为“对自己的能力比较相信”。

### 骗局1 兼职刷单类

案例:2016年3月,某高校教师任某报警称在网上做刷单兼职,对方让她通过链接网址,购物刷单提升网店

信用,承诺佣金为本金的3%。因前几个单都成功返本金和佣金,任某渐渐放松警惕。随着刷单数量越来越多,对方多次声称卡单无法返钱,需要再刷一笔才能返还本金及佣金,任老师共计被骗两万余元。

民警提示:兼职应鼓励,刷单需谨慎,高额返现不靠谱,三思而后行。

### 骗局2 网购退费类

案例:2016年4月,某高校女生王某在校接到一自称淘宝“小二”的电话,称王某网购的“宝贝”缺货,需要进行退款。王某按照对方指示进行网上操作,并把自己的

验证码告知对方,接着收到短信提醒称卡上的钱全部被转走,王某共计被骗7000余元。

民警提示:网购很方便,“小二”会冒充,认清链接不轻信,看好验证码。

### 骗局3 中奖信息类

案例:2015年12月,某高校学生高某报警称,在学校接到电话,称自己中了《中国好声音》二等奖,领奖需要交纳保证金,否则将以不履行义务起诉。高某遂分四次给对方账户汇款,总损失1万元。

民警提示:中奖不轻信,不交保证金,天上不会掉馅饼,谨防被欺骗。



## 送法进小区

26日上午,章丘市公安局双山第二派出所、治安大队食药环侦中队、刑警大队来到新世纪小区开展集中宣传活动,向群众宣传食品药品安全、禁毒、电信诈骗方面的相关知识。

本报记者 王帅 通讯员 陈平 摄